

我国将建犯罪人员犯罪记录制度 同时建立未成年人犯罪记录封存制度

□据 新华社北京7月5日电

记者5日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部近日联合出台了《关于建立犯罪人员犯罪记录制度的意见》。

最高人民法院有关负责人介绍,出台这个文件是“两高三部”经过近4年深入、系统地调研、论证并广泛听取社会各界意见和建议后,出台的一项重要改革举措。

犯罪记录是国家专门机关对犯罪人员情况的客观记载,犯罪记录制度是近现代国家为维护国家利益、公共利益和犯罪人员个体利益而设立的一项专门法

律制度。

“犯罪记录制度是现代社会信用管理制度中的一个重要组成部分。美国、德国等发达国家都已经建立了较为完整的犯罪记录制度。”这位负责人表示,这个文件中借鉴了国外较为成熟的做法,并结合我国的实际情况,进一步明确我国犯罪人员犯罪信息的登记主体和登记内容、犯罪人员信息管理方式方法、犯罪人员信息通报和查询等工作机制以及违反规定处理犯罪人员信息的责任,并结合我国新修订刑事诉讼法的有关规定,提出建立未成年人犯罪记录封存制度。

意见提出,为加强对犯罪人员信息的有效管理,依托政法机关

现有网络和资源,由公安机关、国家安全机关、人民检察院、司法行政机关分别建立有关记录信息库,并实现互联互通,待条件成熟后建立全国统一的犯罪信息库。犯罪人员信息登记机关录入的信息应当包括:犯罪人员的基本情况、检察机关(自诉人)和审判机关的名称、判决书编号、判决确定日期、罪名、所判处刑罚以及刑罚执行情况等。

意见指出,犯罪记录制度在我国是一项崭新的制度。在实践中,有关部门要加强协调,互相配合,妥善处理好在起步以及推进中可能遇到的各种问题,确保该项工作取得实效,以推动我国犯罪记录制度的发展与完善。

我国将利用价格杠杆 鼓励和引导民间投资

□据 新华社北京7月5日电

国家发展和改革委员会5日公布《关于利用价格杠杆鼓励和引导民间投资发展的实施意见》,进一步明确了促进民间投资发展的价格政策措施。

根据《实施意见》,国家将主要通过深化电力、天然气、水利工程供水等领域价格改革,对城

市供水供气供热、保障性住房、铁路、医疗等公共事业实施支持性价格政策,充分调动民间资本参与相关领域投资经营的积极性。

发展改革委有关负责人表示,将加大涉企收费减免力度,规范金融服务价格行为,加强市场价格监管,推进价格和收费信息公开,优化民营企业发展环境。

饮用水水源保护区 禁建畜禽养殖场

□据 新华社北京7月5日电

国务院法制办5日在中国政府法制信息网上公布了《畜禽养殖污染防治条例(征求意见稿)》,征求意见稿规定,为加强对特殊区域的环境保护,在饮用水水源保护区、风景名胜区等区域禁止建设畜禽养殖场、养殖小区。

据了解,该条例主要从畜牧业发展规划和畜禽养殖污染防治规划、禁养区和限养区、建设环评、环保配套设施建设等方面规定了畜禽养殖污染的预防措施。

征求意见稿规定,制定畜牧业发展规划要充分考虑环境承载

能力和污染防治要求;畜禽养殖污染防治规划由环保部门会同农业部门制定,要充分畜禽养殖生产布局,明确污染防治目标、任务、重点区域、设施建设、防治措施等内容。

征求意见稿规定,新改扩建畜禽养殖场、养殖小区要依法进行环评,环评文件要包括废弃物综合利用方案和措施,同时授权环保部商农业部确定需要进行环评的养殖场、养殖小区的范围和规模。养殖场、养殖小区要建设废弃物贮存设施,并根据需要配套建设无害化处理和综合利用设施或委托其他单位代为处理畜禽养殖废弃物。

应对长江等流域强降雨

国家防总启动 防汛Ⅳ级应急响应

□据 新华社北京7月5日电

7月2日以来,长江上游、汉江上中游以及淮河等流域持续降雨,部分地区出现大到暴雨,国家防总5日启动了防汛Ⅳ级应急响应。

来自国家防总的数据显示,近日长江上游、汉江上中游、淮河等流域持续降雨导致四川、重庆、陕西等省(市)10多条河流发生超警戒水位洪水。5日8时,长江三峡入库洪水流量达54500立方米每秒。

针对当前汛情发展形势,根据国家防汛抗旱应急预案有关规定,国家防总5日12时启动防汛Ⅳ级应急响应,调度三峡水库调控洪水,控制长江中下游水位不超警。



外交部:

中方不考虑参加“叙利亚之友”会议

□据 新华社北京7月5日电

外交部发言人刘为民5日在例行记者会上说,目前中方不考虑参加6日将在巴黎举行的“叙利亚

之友”会议。

刘为民在回答相关提问时证实,中方已收到法方的邀请。

他说,当前政治解决叙利亚问题正处于关键阶段,国际社

会应将精力集中于落实“行动小组”外长会议达成的共识,“同时,解决叙利亚问题也需要叙利亚有关各方的共同参与和努力”。

教育部: 严禁中小学校私设小金库

□据 新华社北京7月5日电

根据教育部网站5日公布的中小学校财务制度(征求意见稿),中小学校严禁以任何形式私设小金库,严禁账外设账,严禁公款私存。

征求意见稿对中小学校的财务管理体制、预算管理、收入管理、

支出管理、结转和结余管理、专用基金管理、资产管理、负债管理、财务清算、财务报告和财务分析、财务监督等逐项进行规定。提出“不得从事经营活动”,“不得进行对外投资”,“不得虚列虚报、不得以计划数和预算数代替”,“不得从事股票、期货、基金、企业债券等投资”

等禁令。同时严禁中小学校举借债务、使用虚假票据。

“中小学校应当严格执行国家有关规定,建立健全现金及各种存款的内部管理制度,加强资金监督管理,对应收及预付款项应当及时清理结算,不得长期挂账。”征求意见稿说。

国家安监总局: 未来5年淘汰三千小煤矿

□据 中广网

据中国之声《全国新闻联播》报道,国家安监总局今天表示:未来5年,将通过兼并重组,淘汰

3000个小矿让先进的大矿管理,提高安全生产能力。

我国目前的小煤矿主要集中在四川、云南、贵州和湖南四省,小煤矿因为规模小导致安全生产投入少。

我国 1/3 药品制剂品种 纳入电子监管

□据 新华社北京7月5日电

记者5日从国家食品药品监督管理局药品电子监管公众开放日了解到,目前,我国已对1/3的药品制剂品种实施了电子监管,这意味着监管部门和社会公众可通过这部分药品的“身份证”——电子监管码,跟踪、追溯药品生产、流通环节,确保药品安全可靠。

药品电子监管是利用计算机网络技术、编码技术等信息技术手段,给药品唯一的电子监管码。药品电子监管码是20位的一维条形码,包含了药品名称、生产企业、规格、生产批号、有效期等基本信息。

国家食品药品监督管理局信息中心信息规划处处长王迎利介绍,利

用电子监管网络,监管部门可实时掌握药品生产、流通、库存情况,发现问题药品时,可及时追溯召回;社会公众可在购买药品后,通过电话、手机短信、网上查询等多种方式,查询药品包装上的电子监管码,了解药品相关信息,帮助辨别药品真伪。

据了解,下一步我国还将对部分进口药品实施电子监管,于2012年度对进口药品中的麻醉药品、精神药品、血液制品、疫苗、中药注射剂及基本药物增补品种实施电子监管。此外,地方已增补的基本药物品种及药品类易制毒化学品单方制剂也将于2013年2月28日前纳入电子监管。

根据《国家药品安全“十二五”规划》,2015年年底,我国将实现药品全品种全过程电子监管。